

香港文匯報訊(記者 繆健詩)由「一帶一路」國際合作香港中心(下稱中心)發起、喜馬拉雅音頻平台製作的《中華文化網上方言節目》正式向海外推廣。中心主席梁振英昨日在出席節目啟動禮時表示,希望藉着聲演方言節目,讓僑界包括僑青通過方言與中華文化保持聯繫。

啟動禮昨日在中心會址舉行,喜馬拉雅代表、城市內容運營業務部總經理徐莉榮,以及支持機構代表:香港僑界社團聯合會副會長余鵬春、國際潮總總會執行主席陳幼南、香港福建社團聯合會副主席藍建平等出席。

梁振英在啟動禮上表示,「一帶一路」中的「民心相通」,既包括中外人民的交流,也包括與海外華人華僑之間的交流。有見目前不少海外僑青不會讀寫中文,也不諳普通話,只懂父母的方言而無法收聽收看普通話節目。因此構思以聲演方言節目,傳播經典名著、流行短章及童話故事等,讓僑界包括僑青通過方言與中華文化保持聯繫。

徐莉榮盼在「帶路」國宣中華文化

徐莉榮介紹,項目經過近半年的籌備,現時涵蓋粵語、潮州話、客家話和閩南語的節

網上教方言 弘中華文化

梁振英盼聲演節目助僑青與中華文化保持聯繫

目庫存已相當豐富,未來將會不斷加入更多海外華人華僑喜愛的節目內容。目前,該平台約有4,000萬海外用戶,希望能通過平台號召更多年輕人,並在「一帶一路」沿線國家和地區傳播中華優秀文化。

陳幼南:助潮二代三代接觸家鄉

陳幼南分享道,該會一直非常重視文化傳承,早已通過全球逾百個潮屬社團,開展各式活動來聯絡鄉親、推廣家鄉文化。

他相信隨着更多活動,包括方言節目的開展,將有助更多海外的潮二代、潮三代對家鄉的歷史文化有更深的接觸和了解。

余鵬春盼青獻力「帶路」

余鵬春指,客家話依然是聯繫全球客家鄉親的橋樑,但現在很多客家青年對客家話不太熟悉,甚至有些僑青已經不懂中文。他希望更多年輕朋友能夠通過方言節目了解中華

文化,了解更多關於國家的好故事,在「一帶一路」的發展進程中貢獻僑界力量。

藍建平則認為,今次項目意義重大,該會亦將透過舉辦一系列「認識鄉音」活動,把福建話這個「古漢語活化石」的方言,繼續傳承下去。

大會同場邀得食物及衛生局前局長高永文及藝人陳小春作分享嘉賓,分別即席示範潮州話及客家話的趣妙之處。

據介紹,喜馬拉雅音頻平台現時已開發了1萬個粵、潮、客、閩方言節目,包括經典名著、流行短章、歷史讀物及童話故事等,將會通過互聯網全球免費播放,讓世界各地華僑都能以手機收聽,並從中學習中華文化。

另外,由6月6日起,大會將一連兩個月分別在馬鞍山、將軍澳、銅鑼灣及荃灣的指定商場進行有聲書巡迴展覽,讓香港市民也可以一聽家鄉的聲音。



《中華文化網上方言節目》正式向海外推廣,賓主主持啟動禮儀式。香港文匯報記者繆健詩攝



訪問團成員考察英粉村後拍照留影。

潮總組團回鄉體驗新農村

香港文匯報訊(記者 子京)由香港潮屬社團總會主席陳幼南為團長,香港潮安同鄉會會長藍國浩、香港菴埠同鄉會會長楊劍青為副團長的「記住鄉愁——香港潮屬社團總會潮州新農村體驗之旅」參觀訪問團一行近50人,5月26日至28日前往潮州市潮安區歸湖鎮獅峰村及饒平縣樟溪鎮英粉村參觀交流,親身感受新型社會主義新農村的嶄新面貌。

李雅林徐和等領導歡迎

潮州市委書記李雅林,潮州市委常委、統戰部部長徐和等領導在潮州迎賓館歡迎代表團。

徐和在座談會上說,香港廣大鄉親對家鄉有着深厚的感情,家鄉的變化牽引着大家的鄉愁,這次獅峰村和英粉村在建設社會主義新農村上做出了成績,香港鄉親前來參觀,不但可以了解今日家鄉農村的巨大變化,更可以親身體驗家鄉新農村的生活,以解

鄉愁。

陳幼南:農村與城鎮距離拉近

陳幼南形容此行收穫良多,是一次深刻體驗家鄉變化的有意義行程。他續說,獅峰村和英粉村都是潮州市的貧困村,通過各級領導和村民的共同努力,現在不但提升了收益,也改變了農村的面貌,拉近了農村與城鎮之間的距離,為社會和諧穩定作出了積極的貢獻。

團員們暢談此行感想和體會,藍國浩表示,參觀新農村加深了對家鄉農村的了解,對鼓勵和提高農村的影響起着不小的作用。

楊劍青:增發展新農村信心

楊劍青說,潮州作為我們的家鄉,發展壯大是香港潮籍鄉親的共同心願,通過這次回鄉考察,增加了對發展新農村的信心。

國際潮籍博士聯合會副主席陳峰指出,相信隨着新農村的吸引

力不斷加大,離開家鄉的年輕人會重返農村,為建設新農村出力。

香港潮安同鄉會副會長沈振虎、香港菴埠同鄉會副會長陳家義均表示,支持新農村的建設是大家的共同義務和希望。

訪問團到歸湖鎮獅峰村時,村委書記李統偉親自帶領大家穿街過巷,鉅細無遺介紹村裡的變化,並分享帶領村民建設新型農村的體會。

訪問團此行受到有關領導的重視和接待,潮州市委統戰部副部長蔡弘,潮安區委常委、統戰部部長許潤成,饒平縣委常委、統戰部部長林建斌、統戰部常務副部長、台港澳事務局局長陳廣思,潮安區委統戰部副部長溫俊傑,潮安區歸湖鎮委書記張偉奇,鎮長許少杰,饒平縣樟溪鎮委書記陳劍陽,龍湖鎮委副書記謝世忠,金石鎮鎮長李植彬等先後會見了團員。

聲演

中華文化薪火相傳

中華文化源遠流長,博大精深,古今作品浩如煙海,適合不同愛好和不同年齡層的讀者。

不少海外僑青對中華文化的認識都始於家庭的方言也限於此,雖然近年有了網上電台,但僑青不諳普通話,只懂父母的方言,仍然無法收聽普通話網台節目。

為了讓兩代人更便捷地接觸中華文化,本中心情願有聲書平台喜馬拉雅(Himalaya)為本中心開發方言節目,首批免費收聽的節目涵蓋經典名著、武俠章回、流行短章及兒童故事等,通過互聯網全球播放,隨時可在手機上收聽,無遠弗屆。

香港也聚集了來自五湖四海不同籍貫的鄉親,潮州、客家、福建……想聽聽屬於自己家鄉的聲音?歡迎蒞臨有聲圖書館巡迴展覽。

文總「中華頌」匯演慶成立19載



文總舉行「2019中華頌音樂朗誦大匯演」,賓主合影。

香港文匯報訊(記者 子京)為慶祝中華人民共和國成立70周年暨香港回歸祖國22周年,同時慶祝香港中華文化總會成立19周年,由香港中華文化總會主辦的大型音樂晚會——「2019中華頌音樂朗誦大匯演」日前在香港大會堂音樂廳舉行,超過300名藝術愛好者出席觀賞。

蔡麗雯任副會長兼執行監事長

本次參與演出的單位包括:華草獅子山下合唱團、文舞匯教育

機構、香港城市中樂團等13個團體。大匯演開始前,由中聯辦社團聯絡部副部長陳小兵代表文總頒發聘書予蔡麗雯,聘任她為文總副會長兼執行監事長。

另外,香港慈善總會副會長謝燕玲向文總頒發感謝狀,並在致辭中讚揚文總歷年來對慈善事業的支持。

隨後大匯演在一曲《我和我的祖國》、《相約在紫荊花開的時節》中拉開帷幕。之後再由多個演出團體輪番上演了詩舞表演、二胡演

奏、歌唱表演及中樂合奏等多個精彩節目,通過多首包含家國情懷的曲目,向祖國70年華誕及香港回歸祖國22年送上真摯祝福。

最後,合唱團演唱三首經典歌曲:《獅子山下》、《東方明珠》、《歌唱祖國》,將大匯演推向高潮。

音樂總監程秀榮指,這次演出是文總19年來舉辦的第一次正式音樂會,可以說很成功,為香港文化界寫下了重要的值得紀念的一筆。

東華粵劇晚會籌募基金經費



東華三院舉行慈善粵劇晚會為「東華三院檔案及歷史文化基金」籌款。

香港文匯報訊(記者 子京)由東華三院主辦、鄭黃選英冠名贊助及鳴芝聲劇團擔綱演出的「東華三院慈善粵劇晚會」於5月29日及30日假新光戲院大劇場舉行。

慈善粵劇晚會連續25年得到鳴芝聲劇團支持,今年劇團共呈獻兩套著名劇目,包括輕鬆有趣的

愛情故事《佳偶天成》,以及動人凄美的《無情寶劍有情天》,為「東華三院檔案及歷史文化基金」籌募經費。

籌委會主席暨東華三院第五副主席鄧明慧感謝鳴芝聲劇團過去25年來為該院慈善粵劇晚會演出,是次籌得的善款將會全數用於修復、整理及保存早期華人社

會的珍貴歷史資料,為香港、近代中國及華人歷史研究提供重要資源。

粵劇晚會過去4年亦有邀請東華三院董事局成員參與慈善演出,反應熱烈,所以今年再接再厲,並獲得多位善長捐款支持,粉墨登場與鳴芝聲劇團一起參與首晚劇目《佳偶天成》的演出,共襄善舉。

慈善演出嘉賓包括鄧明慧,籌委會聯席主席、東華三院總理晏紫,以及總理鄧惠敏、廖晉輝、吳鄭子婷、諸陳慧婷等。

今年慈善粵劇晚會更作特別安排,由東華三院第四副主席韋浩文及冠名贊助人士贊助,邀請該院屬下安老服務單位的老友記參與演出,並安排他們與劇團一同排練,體驗踏台板的滋味。

耳機森林及有聲圖書館展覽資料

日期	地點
6月	馬鞍山 MOSTown 新港城中心 L2 天幕廣場 將軍澳 MCP CENTRAL (新都城中心二期) L1 天幕廣場
7月	銅鑼灣皇室堡4樓 荃灣愉景新城D-Park L1

聲演故事是通過演播者對不同角色的演繹,綜合配樂及聲效,讓文字以活潑的方式呈現,同時亦是一場文化的再創作和傳承,也是一個寓「學」於「聽」的良機。

節目內容由 **喜馬拉雅** 提供




查詢:(852) 21169120 | info@belt-roadcentre.org.hk



BELT & ROAD
HONG KONG CENTRE
「一帶一路」國際合作
香港中心